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NOME: 
 
 

INSCRIÇÃO: 

ASSINATURA DO CANDIDATO 
 
 

DESTAQUE AQUI 

INSTRUÇÕES GERAIS 
I. Nesta prova, você encontrará 02 (duas) páginas 

numeradas sequencialmente, contendo 20 (vinte) 
questões objetivas correspondentes às seguintes 
disciplinas: Língua Portuguesa (10 questões), 
Matemática (05 questões) e Conhecimentos 
Gerais (05 questões). 

II. Verifique se seu nome e número de inscrição estão 
corretos no cartão de respostas. Se houver erro, 
notifique o fiscal. 

III. Verifique se o caderno de provas se refere ao cargo 
para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja 
divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome 
as providências cabíveis, pois não serão aceitas 
reclamações posteriores nesse sentido. 

IV. Assine e preencha o cartão de respostas nos locais 
indicados, com caneta azul ou preta. 

V. Verifique se a impressão, a paginação e a 
numeração das questões estão corretas. Caso 
observe qualquer erro, notifique o fiscal. 

VI. Marque o cartão de respostas cobrindo fortemente 
o espaço correspondente à letra a ser assinalada, 
conforme o exemplo no próprio cartão de respostas. 

VII. O sistema de leitura e processamento das folhas de 
resposta não registrará a resposta em que houver 
falta de nitidez na marcação e/ou marcação de mais 
de uma alternativa. 

VIII. O cartão de respostas não pode ser dobrado, 
amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua 
assinatura, nada deve ser escrito ou registrado fora 
dos locais destinados às respostas. 

IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de 
respostas e este caderno. As observações ou 
marcações registradas no caderno não serão 
levadas em consideração. 

X. Você dispõe de 03 (três) horas para fazer esta 
prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para 
marcar o cartão de respostas. 

XI. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 
01 (uma) hora após seu início. 

XII. É terminantemente proibido o uso de telefone 
celular, e demais aparelhos eletrônicos. 

Boa Prova! 

 
LÍNGUA PORTUGUESA 

 
1) Sobre a seguinte afirmação: “A América do Sul é 

um grande continente com poucos habitantes”.  
É correto afirmar que: 
a) A América do Sul é um país. 
b) A América do Sul não tem habitantes. 
c) A América do Sul é um continente. 
d) A América do Sul é um continente sem habitantes. 
 

2) Leia a afirmação a seguir: “(A América do Sul) 
estende-se desde a Venezuela, ao norte; até a 
Argentina, ao sul”.  
Assinale a alternativa correta.  
a) A América do Sul estende-se desde a Argentina, 

ao sul; até a Venezuela, ao norte.  
b) A Argentina não faz parte da América do Sul. 
c) A América do Sul estende-se desde a Venezuela, 

ao sul; até a Argentina, ao norte. 
d) A Venezuela não faz parte da América do Sul. 

3) Examine a seguinte afirmação: “No total, existem 
treze países neste continente (América do Sul)”. 
É correto afirmar: 
a) o país América do Sul é composto por treze continentes. 
b) o continente América do Sul é composto por treze países.  
c) existem no total treze continentes no mundo. 
d) existem no total treze países no mundo. 
 

4) Em relação à afirmação, “Apenas cinco por cento 
da população mundial vive na América do Sul". 
Pode-se afirmar que: 
a) cinco por cento da população mundial vive na 

América do Norte. 
b) cinco por cento da população mundial vive na 

América do Sul. 
c) cinco por cento da população mundial vive nos 

demais continentes. 
d) cinco por cento da população mundial vive em um 

único país da América do Sul. 
 

5) Analise a afirmação: “A principal língua da 
América do Sul é o espanhol. O espanhol é falado 
em todos os países da América do Sul, exceto no 
Brasil". Assinale a alternativa incorreta. 
a) A língua falada no Brasil é o português. 
b) Grande parte dos países da América do Sul fala 

espanhol.  
c) O espanhol é falado em quase todos os países da 

América do Sul, exceto no Brasil. 
d) Todos os países da América do Sul falam espanhol.  
 

6) Quanto ao uso da crase, analise as afirmativas a 
seguir e assinale a alternativa correta. 
I. É obrigatório o uso da crase antes de locuções 

adverbiais, como: à noite e à tarde. 
II. É facultativo o uso da crase antes de pronomes 

como: sua, tua, minha. 
III. É proibido o uso da crase antes de nomes 

masculinos. 
a) As afirmativas I, II e III estão corretas. 
b) Apenas a afirmativa II está correta. 
c) Apenas a airmativas III está correta. 
d) Apenas a afirmativa I está correta. 
 

7) Analise as estruturas e as afirmativas abaixo e 
assinale a alternativa correta. 
I. Alguns países da América do Sul sofrem com 

terremotos em suas terras. As palavras: 
“terremotos” e “terras” possuem o mesmo radical. 

II. O povo sul-americano está satisfeito com a 
educação. A palavra “satisfeito” está prefixada. 

III. Felizmente, a situação socioeconômica da 
América do Sul está melhor. A palavra 
“felizmente” não apresenta nenhum afixo.  

a) Apenas a afirmativa I está correta. 
b) Apenas a afirmativa II está correta. 
c) Apenas a afirmativa III está correta. 
d) Apenas as afirmativas II e III estão corretas.  
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RASCUNHO 
 
 
 

8) Leia atentamente as estruturas abaixo e assinale 
a alternativa em que a concordância nominal não 
está correta. 
a) Apesar da baixa estatura, muitos sul-americanos 

possuem monstruosas mãos e braços.  
b) Estupefato, passou muitas horas admirando o 

magnífico desertos e lagos da Patagônia.  
c) Recuperada a saúde e o ânimo, Martinez retornou 

imediatamente ao seu posto de trabalho. 
d) Uma pena ter fechado, aquele restaurante argentino 

servia maravilhosas empanadas e bifes de chouriço. 
 

9) Examine as palavras grifadas na estrutura a 
seguir: “Chegando ao país, já fiquei frustrado, 
pois me deparei com um mendingo que estava 
olhando para o resto do sanduíche de mortandela 
que havia sobrado de antiontem”. Assinale a 
alternativa que apresenta a única palavra que foi 
escrita corretamente. 
a) Mendingo.  c)  Mortandela. 
b) Frustrado.  d)  Antiontem. 
 

10) Assinale a alternativa que apresenta o nome do 
único país sul-americano que não foi acentuado 
corretamente. 
a) Peru.   c)  Chile. 
b) Bolivia.   d)  Equador. 
 

MATEMÁTICA 
 

11) Para encher um tanque vazio que comporta 900 
litros de água, Marcela usou baldes de 20 litros. 
Após despejar dez desses baldes no tanque, 
podemos afirmar que para o tanque estar 
completamente cheio faltam: 
a) 700 litros de água c)  500 litros de água 
b) 600 litros de água d)  800 litros de água 
 

12) Uma gráfica recebeu 2400 pacotes de papel. 
Sabendo que cada pacote pesa o equivalente a 
4kg (quilogramas), o peso total desses 2400 
pacotes será de: 
a)   600 kg   c)  2400 kg 
b) 9600 kg   d)  6000 kg 
 

13) Marcelo tinha 600 reais. Gastou 220 reais com 
madeiras, 120 reais com tintas e 76 reais em uma 
porta. Após todas essas compras o valor que 
Marcelo possui é de: 
a) 280 reais  c)  416 reais 
b) 250 reais  d)  184 reais 
 

14) As pedras preciosas, como diamante, têm uma 
unidade de medida de massa chamada quilate. 
Sabendo que 1 quilate é o equivalente a 0,2 g (gramas), 
um diamante de 320 quilates possui uma massa de: 
a) 64 g   c)  72 g 
b) 84 g   d)  90 g 
 

15) Uma padaria vende suco natural de goiaba em 
pequenas garrafas de 350 ml. Se uma pessoa 
compra 11 garrafas deste suco, está levando para 
casa XX litros de suco. O valor de XX é: 
a) 0,35 L   c)  3,85 L 
b) 2,75 L   d)  3,50 L 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

16) A Estrada Real é uma importante rota turística do 
Brasil. São mais de 1.630 quilômetros de extensão, 
nos quais é possível conhecer parte da história do 
país (INSTITUTO ESTRADA REAL, 2022). No que se 
refere à Estrada Real, assinale a alternativa incorreta. 
a) Foi criada no século XV para escoar a produção 

de pau-brasil para Portugal 
b) Foi utilizada como o caminho para o trânsito de 

ouro e diamante 
c) Passa pelos estados de Minas Gerais, Rio de 

Janeiro e São Paulo 
d) Cidades como Ouro Preto, Diamantina e Paraty 

estão na rota da estrada 
 

17) Localizado na região Nordeste e em trecho da 
Sudeste (no estado de Minas Gerais), abrange 800 
km² (quilômetros quadrados) de área e corresponde 
em torno de 11 % (por cento) do território brasileiro. 
O volume anual de chuva está geralmente abaixo de 
700 mm (milímetros), e na região do polígono das 
secas pode alcançar menos que 400 mm/ano 
(milímetros por ano). É constituído por diferentes 
tipos de associações vegetais que formam matas 
secas e campos (adaptado de CONTI; FURLAN, 
2011). Assinale a alternativa relacionada ao bioma 
citado no texto, de forma correta. 
a) Amazônia  c)  Caatinga 
b) Taiga   d)  Mata Atlântica 
 

18) Patrimônio do mundo. Muito mais do que um 
símbolo de Belo Horizonte, escolhido em plebiscito 
em 1995, e referência das famosas montanhas de 
Minas Gerais, a ______ faz parte da ______. Esta 
serra abriga parte de três biomas brasileiros de 
relevância (caatinga, cerrado e mata atlântica) e com 
extensão de 1,2 mil quilômetros, esta forma um 
corredor natural de biodiversidade de Minas, 
passando pelo Quadrilátero Ferrífero, à divisa da 
Bahia com o Piauí (adaptado de ESTADO DE MINAS 
GERAIS, 2022).  
Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas. 
a) Serra do Curral / Serra do Espinhaço 
b) Serra do Divisor / Serra da Cantareira 
c) Serra do Mar / Serra dos Órgãos 
d) Serra do Tumucumaque / Serra Gaúcha 
 

19) Com 2.800 quilômetros de extensão, desde a sua 
nascente, em Minas Gerais, até foz, entre Alagoas e 
Sergipe, o ______ banha cinco estados brasileiros: 
Minas Gerais, Bahia, Pernambuco, Alagoas e Sergipe. 
Chamado de Rio da Integração Nacional, sua 
importância vai além da sua condição histórica. Foi 
um dos primeiros rios navegados e ocupados desde 
o início do processo de colonização (G1, 2022).  
Assinale a alternativa que preenche corretamente 
a lacuna. 
a) Rio Amazonas  c)  Rio Iguaçu 
b) Rio São Francisco d)  Rio Juruá 
 

20) O Produto Interno Bruto (PIB) do Brasil em 2021 foi de 
R$ 8,7 trilhões. No último trimestre divulgado (1º 
trimestre de 2022), o valor foi de R$ 2.249,2 bilhões 
(adaptado de IBGE, 2022). Assinale a alternativa 
correspondente à Unidade Federativa que detém o 
maior PIB no Brasil, de forma correta. 
a) Minas Gerais  c)  Bahia 
b) Pará   d)  São Paulo 


